

南加州沙漠小鎮亮麗的中國紅

——班寧中心小學2017中國新年晚會

在中國農曆雞年到來之際，位於美國南加州的美麗小鎮班寧，陽光燦爛，暖風微拂。這個與中國隔洋相望、位於群山環繞之中、沙漠戈壁之上的小鎮，也平添了一抹喜氣洋洋的節日色彩——中國紅。

五年前，聖地亞哥州立大學孔子學院就在這個偏遠的沙漠之鎮——班寧中心小學設立了“孔子課堂”，傳播弘揚中國文化。孔子課堂不僅帶動了當地學生學習漢語的熱潮，還在社區掀起持續的中國熱。

在該校任教的漢辦教師劉保華為了讓學校孩子們更好地認識中國文化、體驗中國新年，一個多月前就開始組織策劃慶祝活動。因班寧地處內陸沙漠地區，偏居一隅、華人較少，條件受限，劉老師特地讓國內朋友帶來了扇子、旗袍、紙傘和新年裝飾品等。班寧小學從幼兒園到五年級一共有32個班學習漢語，還有2個課後漢語興趣班，參與晚會的節目有23個之多，部分家長和美方教師也參加演出，內容囊括了歌曲、舞蹈、武術、太極、時裝秀和功夫扇等中國傳統節目，參與廣泛。劉老師既是晚會的總策劃、總導演，也是所有表演者的教師，很早就組織每個班的孩子練習中國節目，協調家長和教師們

張羅孩子們的服裝道具，安排老師與家長們的舞蹈練習與時裝表演排練，校園裏一片歡喜迎大年的熱鬧景象。

1月26、27日兩天，班寧中心小學的禮堂裏張燈結彩、喜氣洋洋，舞臺兩邊申起鮮紅的燈籠，背景牆上掛著一對可愛的雞年裝飾，金色的鞭炮和火紅的2017，師生們身著清一色的紅色服飾，整個禮堂洋溢著一片歡樂的中國紅，中國新年慶祝活動正式拉開帷幕。到場人員除了聖地亞哥州立大學孔子學院美方負責人孟憲安女士、中方院長張存錄教授、班寧學區董事會成員和領導、本校的全體學生與教職工之外，還有家長、社區人員和新聞記者等。

晚會由校長克爾女士（Ms. Cole）親自主持，她在百忙之中主動學習中國新年文化習俗等知識，以在晚會節目穿插的空檔，向來賓介紹有關中國春節的風俗，並邀請副校長用西班牙語現場翻譯。

舞蹈《開門紅》拉開了整場晚會的序幕，四年級的孩子們舞動著自己親手製作的彩色中國龍，在舞臺上歡喜跳躍，喜氣洋洋。學生和老師以及校長一起踩著歡快的秧歌舞步，揮動著手中的紅綢，旋轉著

彩色的綢扇和羽扇，將觀眾的熱情瞬間點燃，把中國元素演繹到極致。

各班為大家帶來了《找朋友》、《數鴨子》、《新年好》、《水果歌》、《健康歌》、《拔蘿蔔》和《你拍一，我拍一》等膾炙人口的中國兒童歌曲，他們精彩的演出博得了觀眾們一陣又一陣的喝彩。彩扇舞《好日子》裏小朋友們手裏的粉色和綠色的彩扇上下紛飛，仿佛四處飄舞的粉色花瓣映襯在綠葉之上，掀起一陣陣中國風。《太極扇表演》是中心小學傳統節目之一。孩子們儘管年齡小，但對中國太極扇十分著迷，是孩子們最引以自豪的中國技能之一。當《中國功夫》

地舞動著手中五顏六色的彩傘，一顰一笑、一揮一步都搖曳生姿，令人回味無窮。最後由師生家長聯合表演《中國服裝秀》，出場的模特們包括學生、老師、家長和校長，演員陣容空前，共計50多人。當古典與現代結合的《水墨蘭亭》音樂悠然響起之



士和中方院長張存錄教授借此機會向中小學校長表達謝意并獻上禮物。此時，整個禮堂沸騰了，掌聲、歡呼聲經久不衰。雖然晚會已結束，但來賓們依然沉浸其中，久久不願離去。他們爭先與漢語老師們交談合影，除了表達祝賀和感謝外，更多的是對漢語項目的興趣和關注，以及對未來更多中文活動的期待。

為期兩天的中國新年慶祝活動，得到了聖地亞哥州立大學孔子學院、中心小學學校校長、全體師生、家長和學區領導的大力支持，並引起了強烈的反響。會後很多老師表示被學生的表演深深感動，被具有深厚底蘊的中國文化之美所打動。家長們積極參與志願行動，拍照，佈置舞臺，組織等，用實際行動表達了對漢語項目的大力支持與感謝。可見中國新年晚會活動涉及面之廣，影響之深。必將對該地區的漢語項目推廣起到積極的作用。自從本校設立中文項目以來，學習漢語人數逐年提高。截至目前，該校全部班級都參與到漢語項目中來，漢語課程數量和漢語興趣班的人數暴增，班寧學區表示願意將漢語帶進中學和高中，周邊學區也表達了對開設漢語項目的興趣。

歡樂的新年慶祝活動，推動了中國文化的傳播，提升了學習漢語的興趣。

圖片說明：1、身著旗袍的舞蹈《青花瓷》2、功夫扇3、熱鬧熱烈的中國紅4、學生自製的中國龍5、孔子學院負責人與學校領導合影6、專注看演出的家長

（聖地亞哥州立大學孔院漢語教師劉保華供稿）

傘，移步婀娜，淺笑嫵媚，融合了各種中國元素之美，讓觀眾目不暇接。此時此刻觀眾們沒有了尖叫，而只是靜靜的享受這份優雅，這份神韻。

中文老師最後出場，并邀請所有的演員聚集舞臺，大家一起用中文拜年並向觀眾鞠躬謝幕。孔子學院美方負責人孟憲安女